

# 一面镜子 一面旗帜

——张伟同志先进事迹报告会侧记

记者 王艳 实习生 杨培成 董美玉

飞溅的泪花中，有一个朴素的名字在闪光；雷鸣的掌声里，一段段动人的故事在传扬。6月11日上午，周口市第十二期道德讲堂——张伟同志先进事迹报告会在周口职业技术学院举行。张伟生前的同事郭晓丽、妹妹张瑞、高中老师刘德敬、《中国教育报》河南记者站记者李见新等4位报告团成员为我们讲述了他们眼中和心中的张伟。

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。2014年3月17日，张伟因过度劳累倒在工作岗位上，年仅42岁。他用生命谱写了一曲壮歌，用赤诚铸就了教

育的信仰。他就像一面镜子，让人们看到了自己的不足。他也是一面旗帜，激励着人们不断前行。

刘德敬说起自己曾经的学生，充满骄傲与欣慰：“张伟用先进的教育理念把一所落后的学校打造成最好的农村学校，创造了乡村教育的奇迹。”

“大哥，假如你在工作时考虑一下身体，假如你在工作中能给自己留出一点空间，假如你能按时吃药，休息那么一小会儿，或许你现在还能站在校园里……”

感动在人们话语间传递，责任与使命在人们心中升华。周口职业技术学院党委宣传部副部长孙先锋对记者说：“我和张伟是同学，他能在那么艰苦的

条件下把一个农村中学搞得那么好，让我感触很深。我觉得作为一名老师就要像张伟那样，做人做事踏踏实实，教学研究严谨严谨。”

“张伟的一生，耐得住清贫和寂寞，甘于淡泊。究竟是什么在支撑着他？报告团成员李见新一直在思索。他说，在采访的过程中，这个答案逐渐清晰，那就是梦想和信仰的力量，有了梦想和信仰就有了追求和前行的力量。

“我们也要像张伟校长学习，努力用自己的学识和热情奉献社会。”学生代表豆世强道出了广大学子的心声。

## 我市“衣恋阳光班”纳入高中提前批录取

今年共计资助600人

**本报讯**（记者 窦娜）记者昨日从市慈善总会获悉，“衣恋阳光班”项目今年惠及我市600名贫困高中生。与往年有所不同的是：各定点高中的“衣恋阳光班”志愿设置在提前批，符合条件且有意向的初中毕业生可以填报各定点高中的提前批志愿进入候选范围。

“衣恋阳光班”慈善助学项目救助资金源于中国衣恋集团，救助群体为新考入高中的学生，每人每学年将获得3000元的资助，直至高中毕业。该项目的救助条件是：家庭特别贫困，品学兼优，参加今年中招考试并被定点高中正式录取的周口籍初中毕业生。

“该项目自2012年在我市开班后，已从最初的四县市试点发展至全市。”市慈善总会相关负责人告诉记者，目前“衣恋阳光班”在我市确定的定点高中有：周口一高、周口二高、项城一高、淮阳一高、郸城一高、西华一

高、太康一高、沈丘一高、商水二高、扶沟高级中学。“鹿邑县的慈善助学项目由我们统一实施，该县设置的定点高中是鹿邑二高。”该负责人说。

“被定点高中提前批录取并不一定就纳入到‘衣恋阳光班’资助范围。”该负责人表示，市慈善总会届时还将组织人员审核定点高中提前批录取的学生是否符合资助条件。另外，没有填报提前批志愿的学生也并不意味着失去了受资助资格，只要符合救助条件并考入定点高中，就可以在收到录取通知书后，到所属高中报名。经过慈善工作人员和社会志愿者入户调查，确实符合条件的也将被纳入资助范围。

据悉，市慈善总会与香港公益组织联合开展“走进高中”慈善助学项目，今年也将志愿设置在提前批，试点高中是周口市文昌中学，救助高中生30人，救助金额每人每学年2400港币，直至高中毕业。



退赃

“谢谢，谢谢荷花路派出所的好民警。如果不是你们，我的损失就太大了！”6月11日下午，川汇区市民朱某从周口市公安局第四分局民警手中接过被盗的一套仿编钟和一尊明代鎏金佛像时激动得连声称谢。

（郁发顺 王海生 摄）

## 聚焦 我市生产性服务业

百优服饰：

稳固网络销售 组建电商平台

**本报讯**（记者 窦娜）“公司成立之初，网络年销售额3000多万元；2014年‘双十一’当天，单店销售额150余万元；网络平台数据显示，2014年女裤排名在全国50名以内……”经过6年多的发展，淮阳县百优服饰有限公司从最初的主营十字绣，到目前的集研发、设计、生产、营销为一体的现代化高档女装专业企业，先后成立了娅娜姿服饰旗舰店和妙趣家居旗舰店，成为周口地区最具竞争实力的电商企业。

淮阳县百优服饰有限公司运营总监赫康介绍，该公司自成立以来就深刻认识到电子商务发展对于传统零售的巨大冲击和作用，规划出了完整的电子商务战略体系，将发展企业电子商务作为一个长期的战略，结合实际认定其发展模式。娅娜姿旗舰店电商平台经过发展，通过对各大门户网站及互联网流量入口的广告投放，日均IP浏览量2万以上，目前已拥有11万多名会员，新客户转化率3%，老客户转化率高达6.5%，回购率35%。服装淡季月销售额90万左右，旺季月销售额450万左右，并通过分销平台招募网络分销商200多名，年销售达到30万件。

“我们公司拥有独立的商品扫描发货系统、企业资源计划ERP系统、客户关系管理系统以及供应链管理系统等企业专用系统，并且拥有电子订货、网络安全支付等技术，在淘宝、天猫商城、京东商城、一号店等电商平台入驻了自己的旗舰店。”赫康说，公司独立的电子商务产品运营推广中心、视觉中心、售前售后服务中心以及图片拍摄制作中心，完善的部门设置为客户提供了精细化的服务。

“2015年，整个电商的平台发生了很大的变化，从竞争角度来说越来越激烈，要想做好，就要寻找新的商机。下一步，我们要在稳固品牌网络销售的前提下，组建自己的电商平台，帮助没有做电商的企业做好产品推广。”赫康表示，国家发布了一系列政策大力扶持电子商务，对于他们来说是一个机遇。

购率35%。服装淡季月销售额90万左右，旺季月销售额450万左右，并通过分销平台招募网络分销商200多名，年销售达到30万件。

“我们公司拥有独立的商品扫描发货系统、企业资源计划ERP系统、客户关系管理系统以及供应链管理系统等企业专用系统，并且拥有电子订货、网络安全支付等技术，在淘宝、天猫商城、京东商城、一号店等电商平台入驻了自己的旗舰店。”赫康说，公司独立的电子商务产品运营推广中心、视觉中心、售前售后服务中心以及图片拍摄制作中心，完善的部门设置为客户提供了精细化的服务。

“2015年，整个电商的平台发生了很大的变化，从竞争角度来说越来越激烈，要想做好，就要寻找新的商机。下一步，我们要在稳固品牌网络销售的前提下，组建自己的电商平台，帮助没有做电商的企业做好产品推广。”赫康表示，国家发布了一系列政策大力扶持电子商务，对于他们来说是一个机遇。

阿尔本制衣：

努力打造纺织服装标杆企业

**本报讯**（记者 李莉）位于商水县的河南阿尔本制衣有限公司是一家集贸易、生产、销售为一体的大型服装贸易制造型企业。企业全部引进先进的日本服装成套设备生产线，采用日本的5S管理及ISO国际质量认证等现代管理理念进行管理，自营贸易，产品以外销为主，主要销往日本、欧洲及国内一些大中城市。

自2012年2月正式投产以来，公司取得了良好发展。目前，公司现有员工1512人，年生产能力为500万件套，2014年销售收入达14400万元。

对于企业未来的发展，河南阿尔本制衣有限公司不断完善产业配套，积极应用现代信息技术和先进适用技术改造提升传统产业，让服装效能研发、技能培训、电子商务助力企业腾飞，努力打造周口市纺织服装标杆企业。河南阿尔本制衣有限公司董事长吴丽霞说，公司的发展计划蓝图是两个配套、三个中心。第一个配套是建立

吴丽霞表示，2015年是河南阿尔本奠定基础的一年，在软硬件完善的基础上，公司大力筹建基础设施，为2016年的扩大生产规模打下基础，为周口服装行业的发展做好生产性服务工作。

对于企业未来的发展，河南阿尔本制衣有限公司不断完善产业配套，积极应用现代信息技术和先进适用技术改造提升传统产业，让服装效能研发、技能培训、电子商务助力企业腾飞，努力打造周口市纺织服装标杆企业。河南阿尔本制衣有限公司董事长吴丽霞说，公司的发展计划蓝图是两个配套、三个中心。第一个配套是建立

研究生、高级工程师等多位高级技术人才，投入运行了多台进口高科技精密研发检测仪器。首批院士合作研发项目为阿巴卡韦中间体产品，采用当前国际最新的生物酶催化技术，通过不断持续的创新，提高产品的生产能力和品质。生产线采用专利生产工艺，全自动化发酵生产系统，一期产品全达产后，年产值将达到3亿元，税收5000多万元。

对于企业今后的发展，郸城巨鑫生物科技有限公司制定了“全面贯彻科学发展观和整合资源、加强管理、突出创新、推进产业化、提高效益”的发展战略，把致力于人类的健康事业作为公司的最高宗旨，坚持生产一流产品，提供一流服务，进一步加快创新体系建设，加快新产品、新技术开发，产业结构调整和现有产品技术升级，使公司早日成为自主创新能力、国际竞争力和资源整合能力强的国内一流医药企业。

郸城巨鑫生物科技有限公司制定了“全面贯彻科学发展观和整合资源、加强管理、突出创新、推进产业化、提高效益”的发展战略，把致力于人类的健康事业作为公司的最高宗旨，坚持生产一流产品，提供一流服务，进一步加快创新体系建设，加快新产品、新技术开发，产业结构调整和现有产品技术升级，使公司早日成为自主创新能力、国际竞争力和资源整合能力强的国内一流医药企业。

对于企业今后的发展，郸城巨鑫生物科技有限公司制定了“全面贯彻科学发展观和整合资源、加强管理、突出创新、推进产业化、提高效益”的发展战略，把致力于人类的健康事业作为公司的最高宗旨，坚持生产一流产品，提供一流服务，进一步加快创新体系建设，加快新产品、新技术开发，产业结构调整和现有产品技术升级，使公司早日成为自主创新能力、国际竞争力和资源整合能力强的国内一流医药企业。

郸城巨鑫生物科技有限公司制定了“全面贯彻科学发展观和整合资源、加强管理、突出创新、推进产业化、提高效益”的发展战略，把致力于人类的健康事业作为公司的最高宗旨，坚持生产一流产品，提供一流服务，进一步加快创新体系建设，加快新产品、新技术开发，产业结构调整和现有产品技术升级，使公司早日成为自主创新能力、国际竞争力和资源整合能力强的国内一流医药企业。

银丰塑料：

扩大电子商务运用范围

**本报讯**（记者 窦娜）位于淮阳县产业集聚区内的河南银丰塑料有限公司是一家集科研开发、生产、销售于一体的综合型企业。公司拥有河南省功能性聚丙烯膜工程技术研究中心、省认定企业技术中心，在科研平台建设及功能性聚丙烯新产品研发方面代表了河南省功能性聚丙烯制品科研的最高水平，现已取得省级科技成果四项、国家专利五项。其中针孔型多层次共挤银灰双色生物降解地面薄膜的开发获省科技成果一等奖。

河南银丰塑料有限公司技术研发中心下属产品研发中心、工艺研发室、机械研发室、电气研发室、信息化研发室、资料情报室、办公室七个科室和一个培训中心。技术研发中心和郑州轻工业学院、周口师范学院联合，依托企业建立了科研基地和实习基地。同时，还与省内多所高校和研究院强强联合，开展多种形式的合作，聘请一大批

在职人员作为研发中心的兼职研究员，全面提升了研发中心的自主创新能力和平化水平，实现了产、学、研的密切结合。

“电子商务方面，我公司在阿里巴巴开设有两个平台，并聘请专业人员与客商进行沟通、洽谈业务，建立购销网络。”河南银丰塑料有限公司董事长孙美菊介绍，2014年，该公司跨境电商成交额占全部外贸总额的80%以上，和2013年相比，年增幅11%。同时，该公司又开发了一套塑料薄膜行业专用ERP系统，目前正在与网店的接口，投入运行后，可以实时在线下订单，即时生产出客户需要的各种塑料薄膜。“2015年，公司计划扩大电子商务运用范围，现已考察了谷歌竞价，下半年将可投入使用。同时，还计划在淘宝、天猫、京东等知名网购平台上培养愿意创业的个人代销我们的产品。”就公司下一步的发展，孙美菊表示。

文明市民风采赞

## 赵金豹：在奉献中坚守大爱

记者 马四新 实习生 刘迎迎

今年52岁的赵金豹是一名退伍军人，1992年转业到地方，现为太康县摩托销售公司总经理。他乐于助人，无私奉献，用爱心和善举向我们诠释了一个退伍老兵对生活的理解。

2002年夏天，赵金豹应邀到龙曲镇中学作道德宣讲，此行开启了他爱心助学的序幕。为鼓励学生勤奋学习，赵金豹当场表示：“捐赠学校桌椅70套，对每学期期终考试成绩前50名者，分等级每人分别给予50元、100元、200元的奖励。”就这样，他先后在龙曲中学、龙曲小学等学校设立“金豹奖学金基金”，10多年来，仅在龙曲中学，他就拿出数十万元用于奖励优秀学生，受奖励的学生近1000人。

如今，已在上海浦发银行工作的常海鹏至今铭记2003年的一天，他因没钱买饭票在教室发愁，赵金豹冒雨走到常海鹏课桌边说：“海鹏，你有困难，怎么不对我说呢？”说完，拿出200元钱放在课桌上。霎时间，常海鹏热泪盈眶。

翻开赵金豹那本发黄的笔记本，我们可以看到一串串的学生名字和数据：常海鹏，10400元；王艺博，5000元……10多年的风雨岁月，赵金豹捐助了无数困难学子，有心人粗略计算了一下，截至2013年9月，他资助的资金已逾40万元。

受赵金豹资助的张二锋是个不幸

的孩子，10岁那年，因车祸右腿被截肢，肇事车主逃逸，为给他治病家中负债10多万元。得知情况后，赵金豹把他接到自己家里，边给他治病，边教他维修摩托技术。一晃，张二锋20多岁了，在赵金豹的言传身教下，他学到了一身本领。但因身有残疾，婚姻大事一直没有解决。为了给张二锋找个媳妇，赵金豹遍了亲戚朋友。终于有人给张二锋介绍了一个贤淑女孩。两人接触一段时间后结婚了。为了小两口能有发展，赵金豹还出资为他们办了个摩托维修中心。如今，小两口过上了小康生活。

“虽然家里只有两间不足40平方米的小屋，老是一身旧西装、一双旧皮鞋，但他积极进取，开心快乐。”不少人说起赵金豹时，都会这样描述他。金豹摩托公司的员工介绍：“别人眼中大方得出奇的赵金豹对自己和家人却格外‘抠门’。有一次，电视台要为他们夫妇做期节目，他妻子李东琴把衣柜扒了个遍也没有找到一件能出镜的衣服。因为住房面积太小，上大学的儿子将到假期回家，不得不在同学家住。一年到头，他家在衣食住行上的花费也就几千元钱。”

当别人对他的异常节俭行为疑惑不解时，赵金豹道出了心里话：“追求物质享受对我来说没有什么意义，只要能让更多困难家庭渡过难关，让更多的孩子上得起学，我苦点累点没什么。”

## 周口警方6天集中收戒49名吸毒人员

**本报讯** 6月4日，市公安局新一届党委专题部署打击吸毒人员专项行动。截至10日，全市公安机关6天集中收戒吸毒人员49名，专项行动取得初步成效。

为进一步打击毒品违法犯罪，有效遏制毒品蔓延，强力开展吸毒人员全面排查，集中收戒，依法管控工作，市公安局从6月4日至7月底，在全市范围内组织开展为期两个月的集中收戒吸毒人员专项行动。全市公安机关以专项行动为载体，强力推动缉毒破案工作，以强戒促破案，全面提升打防刑事犯罪综合成绩，深化平安周口建设，进一步提升人民群众的安全感和满意度。为了确保专项行动顺利开展，市公安局成立领导小组，组织召开了集中“收戒吸毒人员”专项行动部署大会，制订实施方案，细化指标任务，明确工作责任，严格考核奖惩。专项行动明确了各分局、县市

局“一把手”是这次集中行动的第一责任人，主管局长是主要责任人，派出所长是直接责任人，社区民警是具体责任人。各部门按照总体安排部署，结合各自辖区实际，认真贯彻落实，迅速行动。各派出所和专业警队对有吸毒史人员进行全面排查登记和动态管控，对发现的新滋生吸毒人员、复吸的吸毒人员，全部依法行政拘留或强制隔离戒毒。截至目前，共强戒吸毒人员49名。6月6日，周口市公安局城北分局民警通过调查摸排获取线索，快速出击，成功端掉了一个吸毒窝点，当场抓获吸毒人员6名，缴获麻古、海洛因、冰毒等毒品近10克。七一路分局通过细致排查，6天先后抓获吸毒人员11名，缴获毒品20多克。

目前，全市公安机关集中收戒吸毒人员专项行动正在按计划有序开展。

（任君箫 许新军）

文明城市创建

“监督曝光台”



在川江区城管局及七一路办事处城管执法人员的共同努力下，横亘在文明路人行盲道上的违章售货亭被依法拆除。

（记者 李瑞才 摄）



## 周口市川汇区土地招商公告

序号 用地位置

序号	用地位置	面积	规划用途
1	周口大道西侧、太清路北侧	约125亩	商业
2	民主路东、阳光路西、永宁路北、纬一支路南	约40亩	商业、住宅
3	八一路西侧、兴业路北侧、变电站东侧	约70亩	商业、住宅
4	中州路东侧、复兴路西侧、川江路南侧	约90亩	商业、服务业
5	富民路东侧、规划宋河路南侧、新漯阜铁路北侧	约67亩	工业、仓储
6	八一路东侧、纬二路南侧、轻工二路西侧、兴业路两侧	约240亩	居住、教育

有需要使用土地的，请与周口市国土资源局川汇分局联系。

联系人:张智勇 电话:6071257